

广佛里智慧慢城服务升级 助推两地打造融合试验区

羊城晚报记者 欧阳志强

佛山市重点建设项目又有新进展！9月27日，“广佛里智慧慢城企业一站式服务中心及广东省海归国际产业创新中心南海中心揭牌仪式”在南海广佛里智慧慢城举办，将助推佛山南海里水与广州白云石门联动打造融合试验区，为广佛两地企业服务赋能升级，为产业发展蓄势聚力。

位于佛山一环创新圈示范区域的南海里水，将与广州白云石门联动打造融合试验区，在此基础上，佛山市国资委与里水镇政府联合创建广佛里智慧慢城特色小镇，作为佛山市首批市级特色小镇之一，同时也是佛山市

2019年、2020年重点建设项目、佛山市2019年重大产业项目，它将以数字经济为核心产业，协同大健康产业发展，打造“数字+”产业生态圈，助力佛山产业转型升级。

记者了解到，2018年，佛山

市提出加快构建“一环创新圈”和“1+5+N”创新平台体系。2019年5月13日签署《共建广佛高质量发展融合试验区备忘录》，推动形成“1+4”融合发展格局。

广佛里智慧慢城特色小镇

活动现场，碧桂园创投、中信盈创、宁致科技、国信信扬律师事务所等服务机构签约，更是为企业一站式服务中心给予了全方位的专业支撑。碧桂园集团佛肇区域助理总裁兼佛肇产城公司总经理刘伟表示，广佛里智慧慢城涵盖政务服务、科技服务、专业服务、金融服务等，为企业创新发展赋能，助力企业发展，为城市注入新动能。“企业一站式服务中心”

的成立也正是基于此。广佛里智慧慢城为完善产业运营服务体系，打造园区商务服务联盟，项目拟引入“广东省海归国际产业创新中心南海中心”为园区支撑，塑造园区企业服务形象，助力招商。

记者了解到，广东省海归国际产业创新中心是深度整合海内外高层次人才、科技、项目、服务、产业、资金等优质资源的桥梁和

平台。广东省侨界海归协会常务副会长兼秘书长黄诗琳表示，他们与广佛里智慧慢城携手合作，为加快推进智慧慢城数字经济科创小镇高端创新集聚区发展，着力构建“两高四新”现代产业体系，为打造建设“广东省海归国际产业创新中心—南海中心”，为海归创新创业服务、为政府引智引才服务、为产业转型升级服务。

黄诗琳表示，他们与广佛里

启动区由佛山建投与碧桂园集团合作打造。广佛里智慧慢城为打造园区商务服务联盟，与各领域专业服务机构进行联动，以项目为平台，整合、导入各服务机构窗口，为企业提供问题解决方案，提升生产效率。

据了解，千灯湖教育小镇地处广东金融高新区C区西南方，项目北邻简池村居，南靠佛平路，西邻紫金城茶都，东临佛山一环。未来，一个囊括千灯湖艺术教育小镇（瀚文广场）、瀚文外国语学校动工仪式在南海举办。

羊城晚报讯 记者张闻报道：九年一贯制学校可提供4300个优质学位。还有一座教育新城拔地而起。9月26日，千灯湖艺术教育小镇（瀚文广场）奠基暨瀚文外国语学校动工仪式在南海举办。

值得一提的是，粤港澳大湾区美术馆联盟总部将设在园区，广东电视台《品味艺术》栏目将在园区设立拍摄直播基地，华南师范大学美术学院与千灯湖艺术教育小镇达成全面战略合作伙伴，参与艺术教育基地的指导与建设。

据了解，千灯湖教育小镇地处广东金融高新区C区西南方，项目北邻简池村居，南靠佛平路，西邻紫金城茶都，东临佛山一环。未来，一个囊括千灯湖艺术教育小镇（瀚文广场）、瀚文外国语学校、瀚文景兴商业中心等集优质教育、培训、艺术、文化及休闲体验商业于一体的产业集群将在这里拔地而起。

其中，千灯湖艺术教育小镇项目占地224亩，总建筑面积约40万方，预计总投资约20亿元，将融合文化艺术中心、教育培训机构、动漫电竞中心、体育休闲中心、科技研发中心等五大中心。

此外，未来这里将建立主题

动漫乐园，设立奥飞动漫主题酒店；开展少儿才艺培训、动漫创作培训选拔优胜者，将有机会优先录取到奥飞公司就职，或推荐到嘉佳卡通、珠江电视台等多家影视媒体。

值得一提的是，粤港澳大湾区美术馆联盟总部将设在园区，广东电视台《品味艺术》栏目将在园区设立拍摄直播基地，华南师范大学美术学院与千灯湖艺术教育小镇达成全面战略合作伙伴，参与艺术教育基地的指导与建设。

同日启动建设的瀚文外国语学校，与瀚文广场一路之隔，是一所集小学、初中于一体的九年一贯制学校。学校总建筑面积约16万平方米，预计投入4亿元，设置96个教学班，提供优质学位4300个。建成后将为社会培养勤奋好学、自主、自立、自强，德才兼备且能适应社会发展的综合型创新人才。



63所高校代表齐聚顺德 为企业精准输送人才

羊城晚报讯 记者张韬远摄影报道：9月28日，2020年百所高校顺德行活动正式启动。63所来自全国各地高校的院系、科技、招生就业处、团委等部门负责人、高校杰出青年人才代表等105位高校代表齐聚顺德。为期两天的活动中，高校代表们先后走进机器人、新材料等顺德代表型企业，现代化产业园区等，感受顺德产业的雄厚实力。并在顺德品尝美食、听粤剧，感受顺德深厚的文化底蕴。

助企业精准对接高校

28日上午，高校代表、高层次人才代表、政府以及企业代表分享了结缘顺德的故事，讲述顺德的发展机遇。

当天下午，高校代表们深入到顺德各地，全面了解感受顺德。代表们分别走进佛山隆深机器人、博

智林机器人等顺德重点发展的机器人产业，感受顺德雄厚的产业实力；走进正在进行改造升级的村级工业园，了解村改为顺德带来的宝贵发展机遇。而活动中，代表们还走进逢简水乡与岭南和园，感受顺德岭南水乡的魅力，并深度体验顺德烧鹅、凤城野鸡卷，名厨展示炒牛奶奶、过桥云片鱼等一系列顺德美食。

值得关注的是，作为百所高校顺德行作为顺德区一大品牌，从2015年举办至今，至今已举办六届。今年的活动中，顺德更加注重让企业做主角。据介绍，顺德区以企业的需求为出发点，帮助企业精准对接相关高校，为企业输送人才。同时，也为全国各地学生来顺德实习就业打通了渠道，为校企合作搭建了交流平台。顺德希望以此向全国高校毕业生传递顺德招才引智决心，吸引更多人才来到顺德干事创业。



高校代表走进顺德企业参观

据统计，目前顺德区已有61家企业意向合作共建博士联络点，有128家企业与高校院系达成协议，共建大学生实训基地，着力培养高素质应用人才。

扶持大学生创新创业

值得关注的是，今年，在顺德区政府在高校相关专业领域开设“智造顺德”奖学金的基础上，多家顺德知名企业参与其中，累计筹资100万元，设立“智造顺德”百所高校创新奖学金。

“近三年来，兰州大学有近50名毕业生在顺德的企事业单位入职，有百余名在校生参与就业实习活动，他们如今已经成为了各行各业的精英人物，师生们对顺德的评价都很高。”据兰州大学数学与统计学院党委书记许倩介绍，顺德区委区政府与兰大共建了“人才驿站”，设置了“顺德智造”奖学金，这在兰大学子中深入人心。去年，该校与团顺德区委签订了校地共青团合作协议，组织学院高层次青年人才与顺德企业对接，每年推荐优秀大学生到各示范基地实习实习，鼓励扶持大学生在顺德创新创业。

近年来，根据产业发展需求，顺德区政府主动投入资源，在全国18所高校相关专业领域，开设“智造顺德”奖学金。据介绍，今年，共青团顺德区委员会通过区青企协、高企协，积极发动企业参与到奖学金的设立当中，目前有大自然、伊之密、德冠等多家企业响应，累计筹资100万元，设立“智造顺德”百所高校创新奖学金。通过精准对接，将在相关高校林业、高分子材料、精密机械等多个专业领域进行育才奖学，实现校企合作、双方共赢。

佛山职工技能大赛“装配钳工”冠军诞生 为产业升级发展注入新动力

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员霍嘉琪报道：近日，“2020年佛山市职工职业技能大赛装配钳工技能竞赛”决赛在佛山市华材职业技术学校举行，从初赛脱颖而出的60名选手在现场进行了实操技能比拼，最终来自安德里茨（中国）有限公司的余文耀获得决赛总分第一名。

本次活动自6月份启动以来，有来自全市五区80多家的154名企业职工报名参赛，经过初赛选拔，成绩靠前的60名选手进入决赛。决赛现场采用实操技能比拼的形式，通过按图纸要求加工指定零件并按装配要求完成装配和调整以达到机构的功能，考验了选手的专业技术水平。

经过一天的激烈角逐，最终来自安德里茨（中国）有限公司的余文耀获得决赛总分第一名，由市总工会授予“佛山市职工（装配钳工）技能竞赛技术状元”称号；葛勇等十名选手分列第二至第十一名，由市总工会授予“佛山市职工（装配钳工）技能竞赛技术能手”称号。决赛总分前八名的选手，同时由市人社局授予“佛山市技术能手”荣誉称号。

装配钳工，是把零件按机械设备的装配技术要求进行组件、部件装配和总装配，经过调整、检验和试车等，使之成为合格机械设备的技术工人。制造企业基本上离不开装配钳工。

近年来，市总工会与市人社局每年都联合开展多项制造业职工的职业技能竞赛活动，如今年有装配钳工、焊接机器人、在线技能培训等技能竞赛，在全市制造业企业中，已逐步形成一个良好的人才选拔机制和比赛氛围，也发掘和培养了一大批制造业高技能型人才。

主办方表示，通过这次全市装配钳工技能竞赛，赛出了一批有潜能、懂技术、会创新的钳工技能人才，他们在本次竞赛中切磋技艺，交流经验、展现风采、提升素质，将为推动企业自主创新、产业升级发展的注入新动力。

本次竞赛属于“暖工助企”佛山工会在行动系列活动之一，市总工会今年将先后组织开展近30项职工劳动竞赛活动，通过竞赛促进各行业职工提升技能、优化服务、岗位练兵、技术比武，推动企业技术创新、产业升级、智能制造。

2020“石湾杯”青年陶瓷大赛迎来终评

最高奖项奖金达5万元

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员戎耀报道：9月27日，2020“石湾杯”青年陶瓷大赛迎来了最终评审的时刻。大赛专家评审小组，对入围并寄送至石湾的95件（套）作品进行终评，现场评选出了一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，新锐奖10名以及优秀作品奖30名。

据悉，“石湾杯”青年陶瓷大赛是一项针对年轻陶艺工作者的全国性的陶艺赛事，面向全国45岁及以下的青年陶艺家、艺术院校师生、陶艺企业创作人员等征集陶瓷作品。本次大赛以“生活之美”为主题，把陶瓷生活器作为创作内容，作品可以是餐具、茶具、花器、香器、文房用具、陈设摆件等形式呈现，最高奖项奖金达5万元。

本次大赛分为发动报名、初评、作品寄送、终评展览和撤展退件五个阶段，入围作品展览时间定于10月16日至12月20日，展览地点设在石湾公园内的陶·创客会馆，市民可免费入场参观。10月中旬将组织评奖，入围作品将进行广泛传播，进一步扩大活动的影响力，同时提高石湾在全国的知名度。

2020顺德设计周系列活动将在10月29日启幕

延续“周+展”模式 共筑设计推广平台

实现“一展一周”联合推广

2020顺德设计周暨DWE广东工业设计产业博览会期间，2020 DWE设计创新大会、设计之都交流活动、中国国际食品设计节、光华设计龙腾奖广东十杰颁奖大会等10余场系列活动将同步举行。

本次2020顺德设计周暨DWE广东工业设计产业博览会，时间由10月29日至12月11日，将设计周主体活动与12月9日“中国设计活动日”系列活动相连接，其间除北滘、大良作为主要

活动场地外，全区各主要镇街的各类设计活动轮番举行，贯穿始终。广东工业设计城、北滘文化中心音乐厅、北滘华美大酒店会议中心、太火鸟设计科技加速器、广东家居设计谷、顺德创意产业园、欢乐海岸PLUS等将举行主题大会、专业研讨交流、工作坊、发布与对接、设计竞赛、艺术市集、颁奖典礼、园区开园等一系列活动，每项活动均配套线下相关展览。

首次打通“云展览+云直播”模式

依托数字化技术，本届设计周暨博览会首次打通云展览+云直播模式，全年365天、24小时不间断在线，线上线下同步开启全球直播。活动运用5G、VR/AR、大数据等现代信息技术手段，将线下的工业设计创新成果搬到线上，打造3D虚拟展厅，多形式富媒体展示。通过云上展

览会形式，参展商可展示企业和明星产品，实时与线上观众对接洽谈，探寻商业合作商机，促进设计周市场成果转化。

除了琳琅满目、各具特色的展区，本届设计周还有多场高端峰会、光华龙腾奖颁奖典礼、厨房创新工作坊、设计分享等重磅活动，将以线下演讲+线上直播

9月28日，
2020顺德设计周
暨DWE广东工业设计
产业博览会新闻发布
会在广东工业设计城召开。
记者了解到，今年的设计周活动定于10月29日正式启幕，并将持续至12月。活动采用“科技中的设计”和“生活中的设计”双主题，分别针对专业人士和市民受众，聚焦智能设计、绿色设计、服务设计等工业设计的前瞻性方向和未来发展趋势。行业头部资源汇聚，亮点纷呈，共同构建集展示、交流、服务、传播、商务采购于一体的
设计推广平台。